
  

 

 

 

ZDABOŘSKÝ
 ZPRAVODAJ 

 

Zdaboř je prvním místem, kde se otestuje 
nový systém třídění odpadu 
Nádoby na tříděný odpad budou mít lidé přímo u domu, a nebudou muset odnášet odpad 
k velkoobjemovým kontejnerům. 
 
S novým zněním zákona o odpadech a rostoucími ná-
roky na recyklaci odpadů se rozvinula debata o zákazu 
skládkování v roce 2030 a nutnosti zvyšovat množství 
vytříděného odpadu v obcích. Město ve spolupráci 
s Technickými službami města Příbrami (TS) připravilo 
nový systém třídění odpadu. V dubnu roku 2024 bude 
spuštěn pilotní projekt svozu „door to door“ v oblasti 
Příbram V-Zdaboř (více na mapě). 

 
V rámci „door to door“ (D2D) systému bude odpad 
přebírán přímo u domovů obyvatel. Motivem pro zavá-
dění systému D2D je získat kvalitnější vytříděný odpad 
a zvýšit jeho objem. Zároveň by mělo docházet i ke 
snížení produkce směsného komunálního odpadu 
v obci. Zkušenosti z jiných měst ukazují podle TS vyšší 
efektivitu tohoto svozu, zejména v okamžitém nárůstu 
množství vytříděných surovin. 
 
Svoz v novém systému začíná od 1. dubna 2024 v sou-
ladu s harmonogramem, který obdržela každá domác-
nost. Se zaváděním D2D systému zmizí ve Zdaboři 
většina velkoobjemových kontejnerů na některé druhy 
tříděného odpadu, které jsou nyní v hnízdech tříděného 
odpadu. Bude se to týkat nádob na plast, papír 

a bioodpad. Právě tento odpad bude svážen přímo od 
domů. V hnízdech tříděného odpadu zůstanou kontej-
nery na sklo, olej či kov. Lidé mohou stále požádat 
o přidělení 240litrových nádob, TS je doručí zdarma.  
 
Občané získali informace prostřednictvím letáků do 
schránek nebo ve vývěskách, 7. února se v Divadle  
A. Dvořáka konala také beseda, podrobnosti jsou i na 
webu odpady.pribram.eu. 
 
Rozdělení nádob do oblasti Příbram V-Zdaboř je 
pouze prvním krokem. Test má ukázat, jak se promítne 
změna systému třídění právě v podmínkách Příbrami. 
V příštím roce budou TS pokračovat v přidělování ná-
dob do dalších lokalit s rodinnou zástavbou. V rámci 
zpracovávané strategie odpadového hospodářství má 
navazovat i řešení pro sídlištní zástavbu. 
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Technické služby města Příbrami, Mapy.cz
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Co řeší Zdaboř s městem 
Ve čtvrtek 23. listopadu 2023 se konala valná hromada. Mezi přítomnými byli mj. místosta-
rosta Miroslav Peterka a také vedoucí odboru silničního hospodářství Josef Vomáčka. 
S nimi bylo možné prodiskutovat potíže, které zdabořské občany trápí. Přinášíme výňatky 
ze zápisu i se závěrečnou aktualizací u některých bodů. 
 
Úvod tohoto programového bloku obstaral T. Plechatý 
s pečlivě připravenou prezentací, která by se dala pra-
covně pojmenovat Co se povedlo a co se nepovedlo.  
 
„V úvodu si musím trochu postěžovat,“ uvedl před-
seda a hned vysvětlil proč. S minulým vedením města 
byly totiž dohodnuty některé záležitosti k řešení, po ko-
munálních volbách na podzim loňského roku se ale 
část smluvených věcí „ztratila v překladu“. T. Plechatý 
zdůraznil, že se OV snaží navázat a dále komunikovat 
priority této městské části.  
 
V tomto směru byl diskutován zejména chodník 
v pravé části Zdabořské ulice ve směru od Pletánků ke 
kruhové křižovatce. O stavbu usilují OV a SOPZ od 
roku 2016. Od té doby z důvodu neexistence chodníku 
a nutnosti přecházení (zejména dětí) došlo na přechodu 
u „kruháče“ i u Pletánků k několika dopravním neho-
dám za přítomnosti chodců. Přítomní M. Peterka 
a zejména J. Vomáčka vysvětlovali, v čem jsou zásadní 
problémy. Potenciální chodník přechází přes pozemky 
hned několika vlastníků, v zemi vedou inženýrské sítě, 
které by bylo třeba pravděpodobně přeložit, náklady 
z odhadovaných dvou milionů na počátku „vylezly“ 
v průběhu let a inflační krize o stovky procent (J. Vo-
máčka odhadoval cifru na 15 až 20 milionů korun), po-
tíž představují také normy na vznik přechodů, kdy jsou 
některé vjezdy do firem příliš široké a bude třeba zřídit 
ostrůvky. J. Vomáčka také připomněl, že komunikace 
patří kraji a část pozemků u komunikací byla v minu-
losti skupována spekulanty, což problematizuje výkupy.  
 
Následně vznikla debata o bezpečnosti ve Zdabořské 
ulici. Podle informací J. Vomáčky se předpisy nedodr-
žují a „lidi jsou lidi“, ale přinesl pozitivní informaci 
v tom, že od doby, kdy se začala sledovat rychlost 
v části Zdabořské pomocí radaru, kleslo množství po-
kut ze 700 na 100 měsíčně, což při vytížení komuni-
kace v objemu 5000 až 7000 aut denně znamená vý-
znamný pokles.  
 
Vzhledem k naznačeným okolnostem se podle J. Vo-
máčky jedná o „běh na dlouhou trať“. Domluveno 
bylo, že město prověří následující možnosti: a) umístění 
měřiče rychlosti ve směru od Červené; b) umístění mě-
řiče rychlosti ve směru od kruhové křižovatky (v této 
souvislosti bylo z pléna zmíněno, že více nehod u Ple-
tánků podle všeho vzniklo ve směru od kruhové křižo-
vatky, tedy do kopce); c) osvětlení přechodů; d) umís-
tění interaktivního semaforu (podrobnosti projednává 
komise města Smart city).  

Za další z neřešených problémů byla označena tekoucí 
voda v ulici Vokačovská, která v části pěší stezky do 
Bohutína překonává asfalt tak „šikovně“, že se v zim-
ním období tvoří na cestě desítky metrů dlouhá ledová 
plotna zdolatelná pouze pohybem po břiše, zádech či 
polem. M. Peterka byl překvapen, že situace není stále 
vyřešena, i když už se byl na místě s odpovědnými 
lidmi podívat před rokem. J. Vomáčka přislíbil, že se si-
tuaci bude opět věnovat. V souvislosti se stezkou do 
Bohutína bylo diskutováno také zajíždění osobními 
i nákladními vozy do této lokality. Problém vzniká pro 
chodce i pro stezku, která podle všeho – zcela nepře-
kvapivě – nebyla dimenzována pro pohyb kamionů. 
 
Dalším neřešeným problémem je zobousměrnění 
úseku mezi někdejší restaurací u Šimla a restaurací 
u Císaře Rudolfa II, a to pro cyklisty. Ti zde stejně pro-
jíždějí cestou na „Baník“, ale jsou vystavováni řeči 
zdvižených prostředníků řidičů, někdy též kárání poli-
cistů. Alternativou je však cesta ulicí Nad Štolou, ta 
znamená na krátkém úseku překonání desítek výško-
vých metrů, což s netrpělivým řidičem za zády není 
zcela komfortní. Podobná situace, i když bez kopce, 
nastává v ulici Drkolnovská v pasáži za Tescem, kde 
cyklista musí vyvinout rychlost 50 km/h, v případě po-
dobně netrpělivých řidičů jako v ulici Nad Štolou ještě 
vyšší. Řešením by bylo právě zobousměrnění pro cyk-
listy v ulici Drkolnovská mezi někdejším a současným 
výčepem.  
 
J. Vomáčka informoval, že p. Syrový zpracoval celko-
vou dopravní situaci z pohledu cyklistů na Drkolnově 
s návrhem jednosměrek, obousměrek či cyklostezek. 
Celé schvalování trvá ale delší dobu, než se předpoklá-
dalo, protože přišly připomínky, které je třeba vypořá-
dat a následně do koncepce zapracovat. V souvislosti 
s cyklisty OV také dlouhodobě propaguje návrh na 
další úpravu cest ze Zdaboře směrem k fotbalovému 
stadionu v podobném duchu, jako bylo řešeno před 
dvěma lety mezi Vokačovskou ulicí a Vokačovským 
rybníkem, tedy s využitím recyklátu a asfaltovým nástři-
kem. Cyklistickým tématem ve Zdaboři je rovněž pro-
jekt pumptracku ve Vokačovské ulici, jehož realizace 
ale nebyla nikdy dovedena do úplného konce. Problé-
mem je také to, že se o provoz sportoviště nemá kdo 
starat. M. Peterka vyjádřil přesvědčení, že by se po-
dobná trať měla přesunout nejlépe na Nový rybník.  
 
Dalším (částečně neřešeným) tématem je kultivace 
hnízd pro kontejnery na tříděný odpad. Podle M. Pe-
terky se připravuje door-to-door program, který se 



 

bude primárně aplikovat právě v jižní části Příbrami. 
Vše by mělo začít na jaře v rámci pilotního programu. 
Součástí je také další úprava hnízd pro separovaný od-
pad. J. Vomáčka přislíbil, že se námětu bude věnovat.  
 
M. Peterka informoval, že v příštím roce bude město 
opravovat více chodníky, a sbírá podněty od občanů 
včetně osadních výborů. T. Plechatý uvedl, že zdaboř-
ský OV předloží seznam požadavků. M. Peterka po-
znamenal, že zdabořský OV je „sofistikovaný“ a má 
dobře zpracovaný přehled nároků. T. Plechatý kontro-
val komplimentem, kdy vyzdvihl velmi dobrou spolu-
práci s TS Příbram. 

Dne 7. března 2024 informoval J. Vomáčka o dílčím 
progresu v případně některých zmiňovaných bodů:  
 
1. Proběhl výběr měřičů rychlosti (autonomní i s přívo-
dem elektřiny), bude jednání s policí ohledně umístění 
a další jednání stran světelného značení přechodu; 
2. Byla vybrána firma na bagrování strouhy kolem ulice 
Vokačovská, bagrování začne podle počasí; 
3. Ulice Drkolnovská – povolení pro cyklisty bylo 
schváleno policí a značka bude osazena. 
 
Text: Stanislav D. Břeň 

Hurá na brigádu 
Historicky nejvyhledávanější akce, kterou pořádají zda-
bořské organizace, totiž jarní brigáda, se letos koná 
v sobotu 6. dubna. Zváni jsou všichni občané Zdaboře, 
kteří se rádi noří do 
skládek s cílem zbavit 
okolí odpadků, které 
padly vedle koše. 
Úkliďme Zdaboř se 
uskuteční v rámci 
akce Ukliďme Česko. 
Brigádníci se potkají 
ve 13.30 přímo na 
místech úklidu (1. kři-
žovatka Pracha-
tická/Vokačovská; 2. 
křižovatka Na Plani-
nách/Na Samotě;  
3. Alisova směrem ke 
skalám). K dispozici budou pytle, rukavice a souřadnice 
největších lokálních skládek. Po vyprázdnění okolí od 
odpadků přijde fáze plnění útrob špekáčky za odměnu, 
a to u Zdabořské studánky. Zájemci se mohou předem 
přihlásit na e-mailu zdabor@centrum.cz nebo telefonu 
602 696 719. 
 

Když Zdaboř rozvlní boky 
O Zdaboři se celorepublikově ví, že většina jejích oby-
vatel má prostě rytmus v krvi. V sobotu 16. března se  

v sále restaurace U Pletánků představil výkvět zdejších 
tanečníků a tanečnic během Zdabořské zábavy, která 

nese přízvisko Rio Zdaboř. Po zhlédnutí tanečních kre-
ací přítomných by účastníci prestižních soutěží jako 
StarDance hodili střevíce do žita.  
 

Kniha o Zdaboři je „na spadnutí“ 
V těchto týdnech finišuje redakční rada ve složení Věra 
Prunerová, František Dražan, Vladimír Pruner ml. 
a Stanislav Břeň s publikací Zdaboř 2024, která přibli-
žuje dění ve Zdaboři zejména v posledních deseti le-
tech. K dispozici jsou ale také statě z dávnější historie, 
několik textů je věnováno místním hasičům, kteří letos 
oslaví 100 let svého působení, a k přečtení budou i me-
dailonky vybraných zajímavých osobností. Pro zájemce 
bude kniha k dispozici zdarma, napište si o ni na e-mail 
f.drazan46@seznam.cz.  
 

Napráskejte zdabořské  
pamětníky 
Zdabořské organizace blahopřejí občanům starším 
85 let. Konají se setkání u občanů doma nebo v hasi-
čárně, někdy za přítomnosti vedení města a oslavenci 

obdrží věcné dary. Pokud víte o někom ve Zdaboři, 
komu se blíží 85. narozeniny, „bonzněte“ jej Heleně 
Kalátové (e-mail: helena.kalat@tiscali.cz), která oslavy 
narozenin organizuje a mimochodem k tomu peče lu-
xusní bábovku. Na konci a začátku roku se konala na-
rozeninová setkání s Marií Novou a Otto Kollertem 



 

(na snímku se starostou města Janem Konvalinkou), na 
duben se připravuje schůzka s Janou Oubornou.  

 

Miliony na účet 
Líbí se vám, co dělají zdabořské organizace, a chcete je 
finančně podpořit? Na níže uvedený bankovní účet 

Sdružení občanů a přátel Zdaboře lze zasílat příspěvky 
a sponzorské dary v jakékoliv výši: 270413462/0300. 
Prostředky jsou využívány na aktivity pro zdabořské 
občany nebo např. pro tisk tohoto zpravodaje.  
 

Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Martina Hosírková, Eva Švehlová

Hasiči byli vloni aktivní 
V lednu se konala valná hromada příbramských hasičů. Přinášíme výběr ze zprávy o čin-
nosti SDH a JDSHO Příbram-Zdaboř za loňský rok. 
 
Naše zásahová jednotka patří do kategorie JPO 5 se za-
měřením na ochranu obyvatelstva. Sbor úzce spolupra-
cuje nejen s okrskem č. 1 a okolními sbory, ale rovněž 
s Osadním výborem Zdaboř a Sdružením občanů 
a přátel Zdaboře. Každoročně spolu organizujeme ně-
kolik akcí, zejména pro děti. 
 
Chronologický výčet činnosti sboru:  
- 9. ledna byla uzavřena nová smlouva s městem Pří-
bram o užívání požární zbrojnice. 
- 20. ledna se uskutečnila výroční valná hromada na-
šeho sboru, přijali jsme dva nové členy – Ivanu Horba-
niucovou a Milana Štěrbu. 
- Počátkem roku zahájila činnost redakční rada, jejímž 
cílem je příprava publikace o Zdaboři. 
- 18. února se konala výroční valná hromada okrsku. 
- 16. března se v hasičárně připravovala tombola na 
ples pořádaný okrskem č. 1, který se konal 17. března.  
- 25. března se v požární zbrojnici konala akce pro děti 
zaměřená na velikonoční zvyky.  
- 25. a 26. března proběhla příprava a odvoz kovového 
odpadu, který zajistil Jan Žůček. 
- 14. dubna se na HZS uskutečnilo školení velitelů – 
zúčastnili se Pruner, Vácha a Kestřánek. 
- 25. dubna se v obřadní síni Na Hvězdičce konal po-
hřeb našeho člena Vladimíra Prunera.  
- 29. dubna jsme opravili okrskovou bariéru, poté bylo 
připraveno dřevo na pálení čarodějnic. 
- 30. dubna proběhla tradiční stavba májky u hasičské 
zbrojnice a příprava hranice na pálení čarodějnic. 
- 4. května se konala druhá brigáda na úpravu okrsko-
vých překážek. 
- 13. května se naše soutěžní družstvo účastnilo okrs-
kové soutěže v Podlesí. V kategorii nad 35 let jsme ča-
sem 40,13 sec. obsadili třetí místo.  

- 11. června se na Svaté Hoře konalo setkání historic-
kých praporů. Za náš sbor se zúčastnil mimo jiné i je-
den z tehdy zasahujících hasičů – Pavel Zetocha st. 
- 17. června pořádal SDH Dubno oslavu 135 let od za-
ložení sboru a 725 let od založení obce.  
- 18. června jsme spolu s SDH Březové Hory zajistili 
požární hlídku na akci Novák Fest. 
- Další požární hlídky jsme zajistili 9. července, 6. a 18. 
srpna v Lesním divadle Skalka v Novém Podlesí. 
- 1. září v Podlesí soutěžní družstvo opět pilně cvičilo, 
2. září na memoriálu Josefa Hnízdila v Trhových Duš-
níkách obsadilo 1. místo výsledným časem 28,4 sec.  
- 3. září jsme zajistili požární hlídku v lesním divadle v 
Novém Podlesí. 
- 16. září jsme přijali pozvání na Memoriál Zdeňka Ko-
laříka. S agregátem PS 12 jsme v kategorii Historik ob-
sadili 4. místo časem 34,2 sec. 
- 17. září jsme uspořádali již tradiční Loučení s létem. 
- 20. září se v zasedací místnosti na bývalém ředitelství 
RD Příbram konalo setkání se starostou města. 
- 4. října byly zakoupeny a vyměněny nové zimní pneu-
matiky našeho zásahového vozidla. 
- 15. října se na louce Mauliska konala Zdabořská dra-
kiáda. Náš sbor přivezl stoly s lavicemi a přenosné oh-
niště. 
- 3. listopadu proběhl úklid okolí zbrojnice, zazimování 
techniky a poté posezení hasičů s občerstvením. 
- 3. prosince jsme zajistili požární hlídku na náměstí  
T. G. Masaryka při zahájení Adventu 2023. 
- 5. prosince se v hasičské zbrojnici uskutečnila inven-
tura hasičského majetku. 
- 7. prosince se konalo rozsvícení zdabořského vánoč-
ního stromu. Na akci náš sbor zajistil stoly a lavice. 
 
Text: Vladimír Pruner 
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